
 

 
 

 

Aos seis dias do mês de abril de dois mil e vinte, reúne-se este Legislativo na Sala de Sessões 

da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da Primeira Reunião Ordinária do 

Quarto Período da Quarta Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, 

declarou aberta a reunião plenária, determinando ao Secretário da Casa que faça a chamada 

nominal dos vereadores, sendo confirmada a presença de todos os Vereadores.  Dando 

sequência à reunião, dentro do pequeno expediente, o Presidente solicita ao senhor secretário 

a leitura das correspondências recebidas e dos projetos de lei a serem publicados.  Leitura e 

publicação do Projeto de Lei Executivo nº 10/2020 – Dispõe sobre concessão de 

contribuições  na forma que menciona e Projeto de Resolução nº 02/2020 - Estabelece o 

funcionamento da Câmara Municipal de Lima Duarte, MG, mediante a modalidade de 

deliberação remota durante a emergência de saúde pública relacionada à pandemia do 

COVID -19 e assemelhados. Prosseguindo é feita leitura de Indicações nº 24/2020 - INDICA, 

respeitosamente, a Senhora Secretaria Municipal de Educação com cópia para o Prefeito Municipal 

que os gêneros alimentícios provenientes da merenda escolar, sejam distribuídos às famílias dos 

alunos que manifestarem interesse, com fulcro no princípio social de garantir segurança alimentar e 

nº 25/2020 – INDICA, respeitosamente, a Secretaria Estadual de Educação, que os gêneros 

alimentícios provenientes da merenda escolar, sejam distribuídos às famílias dos alunos que 

manifestarem interesse, com fulcro no princípio social de garantir segurança alimentar, ambas de 

autoria do vereador João Batista de Moura Júnior, que fez algumas considerações sobre as mesmas. 

Colocadas em discussão e votação as indicações  são aprovadas com dez votos a favor e 

nenhum contra. Leitura e publicação de Requerimentos nº 04/2020 – REQUERER seja 

acrescida e feito processamento da emenda em separado ao Projeto de Lei nº 13/2020 - 

Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e define o valor do piso salarial aos 

profissionais do magistério municipal, para o fim específico de adequação ao piso salarial 

profissional nacional dos profissionais do magistério público da educação básica, nos termos 

em que preceitua a Lei Federal nº 11.738/2008, no que menciona e nº 05/2020- REQUERER 

ao Presidente da Câmara, Marcelo Rodrigues de Freitas, seja concedida dispensa de interstício para 

discussão e votação dos Projetos de Lei Ordinária: n.º 08 /2020 – Altera os arts. 2º e 4º da Lei 

Municipal nº1.016 de julho de 1997 a qual dispõe a criação do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Ambiental (CODEMA) e dá outras providências; n.º 13 /2020 – Dispõe sobre o 

reajuste dos vencimentos dos servidores e define o valor do piso salarial aos profissionais do 

magistério municipal, para o fim específico de adequação ao piso salarial profissional nacional dos 

profissionais do magistério público da educação básica, nos termos em que preceitua a Lei Federal 

nº 11.738/2008, no que menciona; Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 01/2020 – Altera a Lei 

Orgânica do Município de Lima Duarte para instituir o orçamento impositivo e dispor sobre a 

execução orçamentária e financeira da programação incluída por emendas individuais do Legislativo 

no Orçamento Anual; Projeto de Resolução n.º 01 /2020 – Regulamenta o inventário dos bens 

patrimoniais, a avaliação, a reavaliação, a depreciação e a baixa dos bens móveis e imóveis da 

Câmara Municipal de Lima Duarte. Após considerações, levados em plenário para discussão e 

votação são aprovados com dez votos a favor e nenhum contra. Leitura de parecer conjunto, 

Comissão de Legislação e Justiça; Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Obras e 



 

 
 

Serviços Públicos Municipais , favoráveis aos  Projetos de Lei Ordinária: n.º 08 /2020 – Altera 

os arts. 2º e 4º da Lei Municipal nº1.016 de julho de 1997 a qual dispõe a criação do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Ambiental (CODEMA) e dá outras providências. Levado em 

plenário  para discussão e votação nominal  é aprovado com dez votos a favor e nenhum contra; n.º 

13 /2020 – Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e define o valor do piso salarial 

aos profissionais do magistério municipal, para o fim específico de adequação ao piso salarial 

profissional nacional dos profissionais do magistério público da educação básica, nos termos em que 

preceitua a Lei Federal nº 11.738/2008, no que menciona. Levado em plenário para discussão e 

votação nominal é aprovado com dez votos a favor e nenhum contra. A seguir é feita leitura de 

requerimento nº 04/2020 – vereador Rogério Ferreira dos Santos, para que seja acrescida e feito 

processamento da emenda substitutiva nº 01/2020, em separada apresentada ao Projeto de Lei 

Ordinária nº 13/2020 de autoria do Prefeito Municipal. Levado em plenário para discussão e votação 

nominal foi aprovado com cinco votos a favor, quatro contras e uma abstenção;  Projeto de Emenda 

a Lei Orgânica nº 01/2020 – Altera a Lei Orgânica do Município de Lima Duarte para instituir o 

orçamento impositivo e dispor sobre a execução orçamentária e financeira da programação incluída 

por emendas individuais do Legislativo no Orçamento Anual. Levado em plenário para discussão e 

votação nominal é aprovado com seis votos a favor e cinco contrários; Projeto de Resolução nº 01 

/2020 – Regulamenta o inventário dos bens patrimoniais, a avaliação, a reavaliação, a depreciação e 

a baixa dos bens móveis e imóveis da Câmara Municipal de Lima Duarte. Levado em plenário para 

discussão e votação nominal é aprovado com dez votos a favor e nenhum contra.  O presidente deixa 

a Palavra Livre e o Vereador Mario Junior cumprimentando a todos, justifica seu voto contrário ao 

Projeto de emenda a Lei Orgânica n º01/2020, por conta das grandes dificuldades financeiras do 

município e do pais como um todo e o  Vereador João Moura, também justifica seu voto contrário. 

Fala sobre sua preocupação com a saúde, onde embora exista extrema necessidade de não haver 

aglomeração e de reclusão social, mas mesmo assim é importante que a atenção básica deve atender 

de maneira normal os pacientes com doenças crônicas, para que os mesmos não sejam prejudicados. 

Fala também sobre a saúde mental, onde é importante que o setor de saúde mental possa interagir 

com os pacientes  evitando danos maiores. O Vereador Walter cumprimenta a todos, solicita um 

requerimento à Secretaria de Obras para que a mesma possa retirar os barrancos caídos na estrada da 

Ponte Nova, solicita também um novo requerimento ao Prefeito Municipal, para que o mesmo possa 

colocar um banheiro e uma torneira para os moradores rurais lavarem as mãos e fazer necessidades. 

O  vereador Marcelo informa que o projeto do vereador Walter será analisado na próxima reunião de 

Comissão. O Vereador Donizete cumprimenta a todos, fala sobre o Projeto de subvenções, que será 

de extrema importância para as entidades que contempladas. Fala sobre a sua preocupação com o 

final de semana prolongado e solicita que o Poder Executivo ajude no controle dos turistas, solicita 

ainda que a fiscalização deve ser mais rígida. O vereador João Moura opina que deve ser feito uma 

triagem na estrada e saída das pessoas que moram em Lima Duarte Distrito de Conceição de  

Ibitipoca, para que as pessoas só possam transitar caso haja um motivo plausível. O Vereador 

Donizete comunga da idéia do nobre colega Moura. Vereador Rogerio Cumprimenta a todos e 

comunica sobre a vacinação da gripe, dia 8 de abril de 2020 será feito um mutirão de vacina no Posto 

de Saúde do Manejo e dia 14 de abril de 2020 no Posto de Saúde de Orvalho.  O vereador Rogerio 

solicita que o Secretário de Obras dê uma recauchutada na estrada do Caeté; fala ainda que na Vila 

Vitoriana também está com necessidade de melhoria das estradas. Fala sobre os horários de ônibus 

para Orvalho e Manejo, onde alguns horários foram cancelados temporariamente, se manifesta 

contrário a essa medida, solicitando que abra mais um horário. O Vereador Donizete fala sobre a 

diminuição dos passageiros,  acredita que seja esse o motivo de diminuição de horários. O Vereador 



 

 
 

Rogerio fala sobre a sua preocupação em esses passageiros que ficam por muito tempo na rua, sem 

necessidade. Solicita que o Secretário de Obras possa dar manutenção na ruas do Bairro Manejo, 

Vila Vitoriana e Orvalho e  volta a cobrar a melhoria da estrada que vai a Cachoeira do Coelho. O 

Vereador Walter completa a fala do Vereador Rogerio, falando que existe uma necessidade extrema 

de melhoria das estradas rurais de Lima Duarte, tendo em vista que não está chovendo nestes dias, é 

necessário que aproveite a estiagem para realizar as melhorias. Vereador Fabio cumprimenta a todos, 

fala sobre a precariedade das estradas rurais de Lima Duarte e sobre a grandiosidade de estradas 

rurais que o município tem, e pede calma, que tudo será feito dentro das possibilidades. Fala sobre a 

dificuldade dos idosos em receber o salário no Banco do Brasil, com isso, vê a necessidade de ter 

uma pessoa para ajudar os idosos que vem de zonas rurais para receber.  O vereador Fabio argumenta 

que os lava jatos não deveriam ser fechados, pois a lavagem pode ajudar na não disseminação do 

vírus. O Vereador Jeronimo cumprimenta a todos e completa a fala do vereador Fabio, sobre a 

necessidade de fiscalização dos órgãos competentes na fila do Banco do Brasil; solicita que os pais 

possam melhorar a recolocação dos seus filhos, pois se vê muitas crianças nas ruas e isso pode ajudar 

a contrair o vírus.  Solicita ainda que os pais tomem cuidado com o “CEROL”, há poucos dias um 

motoboy quase perdeu a vida com uma linha de “CEROL”, sugere que os motoboys possam colocar 

a antena de proteção de linhas de pipa, pois ajuda a prevenir acidentes. O Vereador Jose Jaime 

cumprimenta a todos e solicita que seja feito manutenção nas estradas do Caeté e do “Barulho”, 

solicita também que seja feito  melhoria no “mata-burro” perto da propriedade do Joel, que  poderá 

ocasionar acidentes. O Vereador solicita ainda que o Banco do Brasil coloque alguém para ajudar os 

idosos. O Vereador Fabio solicita que não só o Banco do Brasil deve tomar providência, mas todos 

os bancos. O Vereador Marcelo se dispõe em falar diretamente com o gerente de cada Banco. O 

vereador Mario Junior solicita que seja falado também com o gerente dos Correios, pois lá se vê uma 

aglomeração constante. O Vereador Aristides cumprimenta a todos e solicita que o gestor do 

DEMAE possa verificar o que está acontecendo com a manutenção de  água no Bairro Batatal, pois 

está faltando agua diariamente.  O vereador Walter parabeniza o gerente da Caixa Econômica e o 

Vereador Rogerio informa que os trabalhos  da Caixa Econômica está funcionando dentro das 

normalidades exigidas. O Vereador Rogerio solicita uma conversa com o responsável pelos Correios. 

Nada mais havendo a tratar o Vereador Marcelo informa que a próxima reunião de comissão será dia 

16 de abril de 2020, encerra reunião, lavrando-se esta ata que, se conforme assinada pelos vereadores 

presentes. 

 


